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Aufgabe 5

Tiefgarage

a) In eine bestimmte Tiefgarage führt eine Rampe mit konstantem Steigungswinkel α. Beim
Befahren dieser Rampe berührt ein bestimmtes Auto die Rampe im Punkt T. (Siehe nach-
stehende modellhafte Abbildung.)
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1)   Stellen Sie mithilfe von a und b eine Formel zur Berechnung von α auf.

α = [0 / 1 P.]

Es gilt: a = 14 cm und b = 135 cm

2)   Berechnen Sie die Steigung der Rampe in Prozent. [0 / 1 P.]
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b) Die Parkdauer von insgesamt 700 in einer Tiefgarage abgestellten Autos wurde erhoben.
Auf Basis dieser Erhebung wurde das nachstehende Säulendiagramm erstellt.
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1) Kreuzen Sie den zu diesem Säulendiagramm passenden Boxplot an. [1 aus 5] [0 / 1 P.]

Parkdauer in min

260240220200180160140120100806040200 280

Parkdauer in min

400350300250200150100500 450

Parkdauer in min

280260240220200180160140120100806040200 300

Parkdauer in min

45040035030025020015010050 5000

Parkdauer in min

250200150100500 300
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c) In einer anderen Tiefgarage ist die Parkdauer der abgestellten Autos annähernd normalverteilt 
mit dem Erwartungswert μ = 100 min und der Standardabweichung σ = 30 min.

 1)   Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit, dass die Parkdauer eines abgestellten Autos in dieser 
Tiefgarage mindestens 1 Stunde und höchstens 2 Stunden beträgt. [0 / 1 P.]

 Der Graph der zugehörigen Dichtefunktion f ist in der nachstehenden Abbildung dargestellt.
 

g

Parkdauer in min

f

18017016015014013012011010090807060504030 190

 Jemand behauptet, dass der Graph der Funktion g ebenfalls der Graph einer Dichtefunktion sei.

 2)  Begründen Sie, warum diese Behauptung falsch ist. [0 / 1 P.]
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Aufgabe 5 

Tiefgarage

a1) α = 2 ∙ arcsin(ab)
a2) α = 2 ∙ arcsin( 14

135) = 11,90...°

tan(α) = 0,210... 

Die Steigung der Rampe beträgt rund 21 %.

a1)   Ein Punkt für das richtige Aufstellen der Formel.
a2)   Ein Punkt für das richtige Berechnen der Steigung in Prozent.

b1) 

Parkdauer in min

280260240220200180160140120100806040200 300

b1)   Ein Punkt für das richtige Ankreuzen.

c1) X ... Parkdauer in min 

P(60 ≤ X ≤ 120) = 0,6562... 

Die Wahrscheinlichkeit beträgt rund 65,6 %.

c2) Der Flächeninhalt unter dem Graphen einer Dichtefunktion muss 1 betragen. Da der Flächen-
inhalt unter dem Graphen der Funktion g kleiner als der Flächeninhalt unter dem Graphen der 
Dichtefunktion f ist, kann g keine Dichtefunktion sein.

c1)   Ein Punkt für das richtige Berechnen der Wahrscheinlichkeit.
c2)   Ein Punkt für das richtige Begründen.


